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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË 

 
До Државната комисија за спречување на корупцијата, доставено е Барање за 
мислење, со кое се бара мислење во однос на тоа, дали лице кое е именувано како 
вршител на должност директор на јавна установа/претпријатие има право да 
склучува договор за соработка, услуги или хонорарни договори со други јавни 
институции или приватни фирми. 
Имено, наведеното би се однесувало на договор за соработка за услуги како 
консултант за финансии, консултант за спроведување на постапки за јавни 
набавки, консултант за изработка за ситематизации, планови за вработување, 
консултант за изработка на правилници и слично. 
    
Државната комисија за спречување на корупцијата согласно член 17 од Законот за 
спречување на корупцијата и судирот на интереси (,,Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 12/2019) и член 41 –б од Деловникот за работа на Државната 
комисија за спречување на корупцијата бр.02-3794/1 од 08.08.2019 година, бр.03-
2198/1 од 12.06.2020 година, бр.02-8774/1 од 17.10.2022 година и бр. 02-3087/1 од 
06.12.2024 година, го издаде следното 

 
                            М И С Л Е Њ ЕМ И С Л Е Њ ЕМ И С Л Е Њ ЕМ И С Л Е Њ Е    

 
Согласно член 8 став (2) од Законот за спречување на корупцијата и судирот на 
интереси: „Под поимот „службено лице“ се подразбираат сите избрани или 
именувани лица и вработените во јавниот сектор.  
 
Забрана за вршење на други дејности кај службените лица е предвидена со член 44 
од Законот за спречување на корупцијата и судирот на интереси: 
 „(1) Избрано или именувано лице за време на траењето на неговиот мандат е 
должно да ги почитува правилата за неспоивост на функција која ја врши со други 
функции или дејности утврдени во Уставот и законите. 
 (2) Функцијата претседател на Републиката, претседател на Владата на Република 
Македонија, министер, пратеник, член на совет, градоначалник, судија, јавен 
обвинител, јавен правобранител, народен правобранител и други функции кои ги 
избира или именува Собранието на Република Македонија, Владата на Република 
Македонија или органите на локалната самоуправа се неспојливи една со друга. 
(3) На избраните и именуваните лица, чии функции се извршуваат професионално, 
работниот однос им мирува согласно со закон. 
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(4) Избрано или именувано лице не може истовремено да врши функција на 
одговорно лице или член на орган на управување или надзорен орган во јавно 
претпријатие, јавна установа или друго правно лице кое располага со државен 
капитал. 
(5) Избрано или именувано лице и одговорно лице во јавно претпријатие или друго 
правно лице со доминанен државен капитал не може да врши функција на член на 
управен одбор или на друг орган на управување во трговско друштво или друго 
правно лице што се занимава со дејност со која се остварува профит. 
(6) Службено лице може да остварува приходи од научни, наставни, културни, 
уметнички и спортски активности и приходи од авторски, патентни и слични 
права, интелектуална и индустриска сопственост, освен ако со закон не е поинаку 
определено. 
(7) На службено лице кое е вработено во локалната администрација, ако биде 
избрано за член на совет на општина, односно градот Скопје, работниот однос му 
мирува согласно со закон, со денот на верификацијата на мандатот на член на 
совет. 
 
Со член 45 од истиот закон се предвидени ограничувања за вршење на дејност за 
време на вршење на функцијата: 
 „(1) Лице кое стапува на функција на избрано или именувано лице, со исклучок на 
лицата кои стапуваат на функција која не се извршува професионално, доколку 
управува со трговско друштво или установа како сопственик, e должно пред да 
стапи на функцијата управувањето да му го довери на друго лице или тело, освен 
на членови на неговото семејство, за времето на вршењето на функцијата, јавните 
овластувања или должности. 
(2) Секое избрано или именувано лице, одговорно лице во јавно претпријатие, јавна 
установа или друго правно лице кое располага со државен капитал е долж-но во 
рок од 30 дена од денот на стапување на функција до институцијата, односно 
органот во кој ја врши функцијата да ги пријави правните лица во негова 
сопственост, во кои има акции или удели или управувачка функција. 
(3) Органот од ставот (2) на овој член е должен овие податоци јавно да ги објави. 
(4) Во случај кога во трговското друштво или во другиот субјект од ставот 1 на овој 
член, е образуван орган на управување во кој избраното или именуваното лице, 
како член на тој орган, ги врши управувачките права, пренесувањето на 
управувачките права подраз-бира обврска за избраното или именуваното лице да 
поднесе оставка на членството во органот на управување, во согласност со закон. 
(5) Избраното или именуваното лице е должно, во рок од 30 дена од пренесувањето 
на управувачките права, на Државната комисија да и ги достави податоците за 
лицето на кое ги пренело управувачките права и доказ за пренесувањето на 
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управувачките права. Лицето на кое избраното или именуваното лице ги пренело 
управувачките права се смета за лице со кое службеното лице има приватен 
интерес, согласно со членот 8 став (4) од овој закон.“ 
 
Постапувањето од страна на службените лица во случај на постоење судир на 
интереси и нивно изземање во тие ситуации е предвидено со член 72 и 75 од 
Законот за спречување на корупцијата и судирот на интереси  и тоа: 
Член 72 
„(1) Службеното лице во своето работење, е должно да внимава на потенцијален 
судир на интереси и да преземе мерки за негово одбегнување. 
 (2) Во случај на сомневање за постоење судир на интереси, службеното лице е 
должно да ги преземе сите неопходни мерки за да го спречи влијанието на 
неговиот приватен интерес или приватниот интерес на друго лице врз 
извршувањето на неговите овластувања и должности и за тоа да го извести својот 
претпоставен. 
(3) Во случај на постоење на сомневање за судир на интереси, службеното лице е 
должно да побара мислење од Државната комисија.“ 
 
Член 75 
„(1) Кога службеното лице ќе дознае за околности што укажуваат на постоење на 
судир на интереси или на потенцијален судир на интереси, е должно веднаш да 
побара да биде изземено и да запре со своето постапување. 
(2) Службеното лице ќе биде изземено од вршењето на определено дејствие со 
одлука на органот во кој е избрано или именувано, односно каде што врши 
функции, јавни овластувања или службени должности и по барање на 
заинтересирано лице кое дознало за околности што укажуваат на постоење на 
судир на интереси или на потенцијален судир на интереси.“ 
 
Во отсуствоВо отсуствоВо отсуствоВо отсуство    на конкретни податоци вона конкретни податоци вона конкретни податоци вона конкретни податоци во    поднесеноподнесеноподнесеноподнесенотототото    барање за мислење во барање за мислење во барање за мислење во барање за мислење во 
однос на тоа, за кое јаводнос на тоа, за кое јаводнос на тоа, за кое јаводнос на тоа, за кое јавно претпријатие или јавна установа се однесува истото, но претпријатие или јавна установа се однесува истото, но претпријатие или јавна установа се однесува истото, но претпријатие или јавна установа се однесува истото, 
односно за каков вид на договори и со кои институции или приватни фирми би односно за каков вид на договори и со кои институции или приватни фирми би односно за каков вид на договори и со кои институции или приватни фирми би односно за каков вид на договори и со кои институции или приватни фирми би 
се склучувале тие договори,се склучувале тие договори,се склучувале тие договори,се склучувале тие договори,    Државната комисија Државната комисија Државната комисија Државната комисија     укажува на укажува на укажува на укажува на горецитиранитегорецитиранитегорецитиранитегорецитираните    
одредби од Законот за спречување на корупцијата и суодредби од Законот за спречување на корупцијата и суодредби од Законот за спречување на корупцијата и суодредби од Законот за спречување на корупцијата и судирот на интереси кдирот на интереси кдирот на интереси кдирот на интереси кои ои ои ои 
треба да ги имате во предвид.треба да ги имате во предвид.треба да ги имате во предвид.треба да ги имате во предвид.    
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